

第一届地球与行星科学科普科教交流会暨院士(专家)达州-南充行启动仪式举行

本报讯(达州日报社全媒体记者张靖)5月10日,第一届地球与行星科学科普科教交流会暨院士(专家)达州-南充行启动仪式在达州举行。中国科学院院士刘嘉麒作专题科普报告,市委常委、副市长崔大鹏出席并致辞。

崔大鹏向远道而来的各位院士(专家)和嘉宾表示热烈的欢迎,他表示,达州矿产资源丰富,天然气、煤、石灰岩、锂钾等战略资源丰富,是国家重要的能源资源战略基地,具有重要的遗迹保护、旅游开发、科学研究及科普价值。希望各位院士(专家)和嘉宾进

一步关注达州、推介达州,为达州发展把脉问诊、传经送宝,推动更多高端人才团队在达州落地生根、更多先进技术项目在达州转化应用、更多新质生产力助力达州经济社会发展。达州市委、市政府将全力以赴为大家在达工作生活、创新创造提供良好条件,以最真挚的情谊、最务实的举措努力实现合作共赢。

据了解,此次活动为期3天,将组织部分院士(专家)前往全市30所中小学校作科普报告,开展科普交流会、地质科考、企业调研等活动。

罗家坝遗址博物馆“西南有巴国”入选全省“十大陈列展览精品”

本报讯(达州日报社全媒体记者张靖)近日,四川省文物局公布全省博物馆“十大陈列展览精品”评选推介名单,我市罗家坝遗址博物馆的“西南有巴国”主题展陈上榜。

罗家坝遗址博物馆是全国首个巴文化专题博物馆,展陈分为“揭秘罗家坝”“寻踪觅巴国”和“考古巴王城”三个单元,总面积近3000平方米。博物馆

展出500余件文物,包括青铜器、玉器、陶器、石器。其中,水陆攻战纹铜豆、狩猎纹铜壶、铜印章和铜腰带等珍贵文物尤为引人注目。展陈通过文物讲述“巴”的定义、巴人的巫术信仰、战斗勇气以及巴蜀图语等故事,展现了巴文化的源流、演变、发展和传承,解答了公众对于考古学家如何发掘、保护和展示罗家坝遗址的疑问。

传承优良家风 培育文明风尚

创文进行时

本报讯(达州日报社全媒体记者王灿然)5月9日,达州高新区石板街道三牌社区举办了一场别开生面的文明家风活动。活动以“评选表彰促进先进 移风易俗树新风”为主题,通过评选好婆婆、好儿媳、好夫妻等典范人物,进一步焕发社区文明新气象。

活动中,社区居民积极参与,纷纷推荐自己心目中的好婆婆、好儿媳、

好夫妻。经过社区工作人员的认真评选和居民的广泛参与,最终评选出了一批具有高尚品德和良好家风的典范人物。

“通过此次活动,我们更加深刻地认识到了家庭美德和文明家风的重要性,要积极参与到社区的精神文明建设中来,为构建和谐社区贡献自己的力量。”获奖居民黄玉跃说道。

此次文明家风活动的成功举办,不仅让居民们感受到了家庭美德和文明风貌的魅力,也进一步推进了达州高新区文明家风建设。

关于阳光臻云湖大礼包协议的公告

尊敬的阳光臻云湖业主:

因近期发现阳光·臻云湖A区、B区部分业主所持《大礼包协议》所盖印章为伪造,盖有伪造印章的《大礼包协议》为无效协议,我司已向辖区派出所报警。请持有《大礼包协议》的客户在本月内与开发商联系,核实《大礼包协议》真伪,共同追究伪造者法律责任。

达州市硕阳置业有限公司
2024年5月11日

达川区“三聚三通”织密扎牢救助兜底网

“村里的社会救助协理员帮我申请办理了低保,他还经常来家里了解困难情况。”近日,达川区万安镇迎风村农村低保对象胡大庆,心存感激地对上门走访的区民政局两名干部说道。2023年以来,达川区紧盯社会救助短板和弱项,推行“三聚三通”工作法,不断织密扎牢社会救助兜底保障网。

聚合各方力量 打通基层救助“神经末梢”

“现在我们困难群众申请救助方便了!我将相关材料交到镇上便民服务中心的社会救助窗口,不到十天时间,救助金就直接打到了银行卡上,真的好省心!”达川区南岳镇九元村尿毒症患者吴某坤深有感触地说。

达川区成立了以区委、区政府分管领导为组长,区民政局、区公安分局、区司法局等14个部门(单位)为成员的困难群众救助管理工作领导小组,明确各成员单位职责和分工。建

立“区-乡镇(街道)-村(社区)”三级救助网络,区级成立社会救助管理中心,24个乡镇(街道)设立社会救助“一门受理、协调办理”窗口,311个村(社区)设立社会救助站(点),同时在全区每个村(社区)设置一名社会救助协理员,形成“横向到边、纵向到底”的社会救助网络。

聚力政策创新 打通特殊情形“救助梗阻”

“虽然现在家里经济很困难,但民政为我女儿办理了低保,缓解了生活压力,减轻了治病就医负担。”家住达川区翠屏街道叶家湾社区的蒋女士说。

56岁的蒋女士育有一儿一女。去年7月,蒋女士年仅25岁的女儿患上脑恶性肿瘤,高昂的手术治疗费用和后续治疗费用,让家里的日子一天比一天困难。但因蒋女士每月1860元的社保退休金和丈夫开的小诊所,让这户家庭人均月收入并不符合低保申请条件。达川区民政局了解情

况后,经过综合研判,认为蒋女士家庭属于特殊个案,通过社会救助“一事一议”,将蒋女士的女儿单独纳入低保救助。

2023年11月,达川区创新建立《社会救助“一事一议”管理办法(试行)》,明确对困难家庭情况复杂或重病重残等特殊情形,以现有救助政策难以解决的社会救助特殊个案,可启动社会救助“一事一议”办事模式,确保困难群众获得及时有效救助。截至目前,全区通过“一事一议”办理模式共救助特殊困难家庭6例,发放救助资金1.2万元。

聚焦精准滴灌 打通政策落实“最后一米”

“通过参加救助业务培训和救助资料汇编的学习,基本掌握了各项救助的条件,群众遇到困难能及时对照救助政策,找到相应的救助种类和救助标准。”南岳镇九元村支部书记胡庭明介绍,群众遇到困难只要告诉村干部,对符合条件的,他们会帮

助其办理相应的救助,然后在规定的工作日内尽快审批办理,该上报区民政局的及时上报,让困难群众最快速度领到救助金。

今年3月,达川区大树镇竹林村村民王某患胰腺癌,医疗自费用达10余万元,村干部获悉后立即将情况上报镇上。经镇政府工作人员核实后,很快将王某纳入低保救助。

为着力提升基层社会救助工作人员业务能力,让救助政策在基层更好落地落实,达川区开展了“救助政策进党校、进社区”行动,分类组织乡镇(街道)分管领导、救助工作人员,全区村(社区)干部进行救助工作业务培训,对基层社会救助工作人员实施精准“滴灌”,参加培训达1763人次。编印《社会救助典型案例》分发至各乡镇(街道)和村(社区),印发城乡低保、特困、流浪乞讨人员救助等政策资料汇编3万余册。2023年以来,共救助困难群众9万余人次,发放救助资金1.7亿余元。

□达州日报社通讯员 雷荣城 特约记者 吴山城



连日来,我市枇杷成熟上市。在达川区龙会乡枇杷基地,金黄色的枇杷挂满枝头,成为一道靓丽的乡村“丰”景。果农们正忙着采摘、打包,游客们在林间体验采摘乐趣。

近年来,龙会乡立足特色资源,坚持科技兴农,因地制宜发展特色产业,在熊家沟村连片种植枇杷300余亩,可年产优质枇杷70余万公斤,预计产值达500余万元,成为当地经济支柱产业。

(达州日报社全媒体记者 桂丹倪 通讯员 李彦 摄)

预防森林火灾 守护绿色家园

